

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2020年10月28日 星期三 庚子年九月十二 26℃ 19℃

德国原产 TYMON 纯天然核桃油

「油」其聪明 不吃不行

— 补充DHA脑黄金，大人孩子都爱吃 —

销售网点：广百百货、广州友谊商店
淘宝店铺：“德国TYMON健康生活”



国务院公布修订后的《国家科学技术奖励条例》

科技奖励由推荐制调整为提名制

详见A2

明年元旦春节期间猪肉供应同比增三成

据新华社电 27日，农业农村部总经济师魏百刚在国务院新闻办举行的发布会上表示，预计明年元旦、春节期间，猪肉供应量同比会增加三成左右。

据了解，今年以来，各地贯彻党中央、国务院出台的一系列生猪生产恢复扶持政策，加快养殖场户扩能增养，抓好非洲猪瘟常态化防控，有力推动了生猪生产恢复。

魏百刚介绍，前三季度我国新建投产1.25万个规模养殖场，复养了1.34万个空栏的规模养殖场。到9月底，全国生猪存栏达到3.7亿头，恢复到2017年末的84%；能繁母猪存栏达到3822万头，恢复到2017年末的86%。

“随着生猪生产快速恢复，出栏量增加，猪肉价格已连续8周回落。目前，集贸市场价格每公斤49.23元，比今年2月份的最高点低了10.41元，回落趋势明显。”他说，随着明年元旦、春节期间猪肉供应量增加，价格总体将低于去年同期水平，不会出现价格大幅上涨的情况，后期随着生猪出栏量和猪肉供应量增加，价格将逐步回到正常水平。

广州地铁7号线西延顺德段全线贯通

羊城晚报讯 记者张颖报道：26日，随着“城轨青年号”盾构机破土而出，广州地铁7号线西延顺德段土建04标段的南太大道站至北滘新城站右线隧道顺利贯通。据了解，该区间是7号线西延顺德段的最后一个盾构区间。至此，广州地铁7号线西延顺德段8个盾构区间全部贯通，顺德区域内7座车站全部封顶。

记者了解到，广州地铁7号线西延顺德段与佛山3号线、佛山11号线有换乘接驳，对推动佛山交通加速发展，强化佛山与大湾区内地其他城市便捷联系和辐射带动作用有着重要作用。

新中考政策催热校外体育特训班 一期培训三四千 学跳绳还得报班?

广州“见缝插针”增辟体育用地

储备用地或由社会力量投建体育设施

未经妻子同意 1元卖房给孙子?

法院判定：合同无效

详见A3

广州亮“出新出彩”成绩单 营商环境18项指标全部入选“标杆”

详见A4

预计今年年底——广州超八成户政业务可在网上户籍室办理

详见A5

广州与华为共建 ICT人才 培育公共实训基地

详见A8

责编/袁婧 孙怡 美编/黄文倩 校对/潘丽玲



珠三角城市群 变绿面积 全球第一

一眼望去，广州满眼绿 羊城晚报记者 张爱丽 摄

羊城晚报讯《自然—通讯》在线近日发表了中国科学院深圳先进技术研究院环境气象团队联合香港大学、国家超级计算深圳中心的最新研究成果。研究成果表明，珠三角城市群的城区显著变绿面积和受益人口均

位居全球第一。研究人员通过计算全球841个城市面积大于100平方公里的大城市的年最大绿度的变化趋势，发现在全球大城市变绿区域中，中国贡献了最多的城市变绿区域，占全球的32%，位列世界第一。

论文第一作者、深圳先进院数字所高性能中心孙立群博士表示，“以珠三角城市群为例，该地区的城市区域显著变绿总面积近2400平方公里，至少有1748万人口因此受益，无论是变绿面积还是受益人口，在全球841个大城市和大城市群排名中均位列第一。”（央广深商）

东航主题彩绘飞机“进博号”首航广州

以“东方魅力”向全球发出“进博之约”

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员朱同辉、林慈燕报道：28日，距离第三届中国国际进口博览会开幕还有一周。当天上午8时22分，东航全球首架“进博号”主题彩绘飞机从上海虹桥机场起飞，执行当天的MU5301航班，于10时15分飞抵广州。

今年6月9日，东航与中国国际进口博览局在上海签署核心支持企业合作框架协议，根据协议，东航正式成为“中国国际进口博览会核心支持企业”和“中国国际进口博览会指定航空承运商”，双方开启航空物流、形象宣传、产业投资等十大领域合作，助力推进更高水平开放。

注册号为B-2002的东航“进博号”彩绘机，选定东航目前载客量最大、航程最远、搭载全球领先客舱服务系统的国际远程旗舰宽体机——波音777-300ER进行喷涂，这也是东航首架777彩绘机。彩绘飞机主题元素采用了进博会标志和“新时代，共享未来”的进博

口号，蕴含了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。彩绘元素同时饰以简约大气的多彩配色，展现进博会广泛性、多样性和包容性，寓意进博会是世界连通中国之门、国际经贸合作之门、世界人民友谊之门，象征着中国热情好客，欢迎世界宾朋。

目前，东航“进博号”主题彩绘飞机已飞过法国、加拿大、英国、荷兰、美国、韩国、日本等9个国家，化身进博空中形象大使，完成了10万公里的国际旅程，以“东方魅力”向全球发出了“进博之约”。

当天的MU5301航班以“云端畅游进博”为主题，向旅客介绍第三届中国国际进口博览会。航班上，乘务员向旅客展示了进博会主会场的展品画卷，并进行了专题介绍。该航班除了采用“进博号”主题涂装外，客舱内还推出了主题客舱娱乐系统、主题广播、主题餐食等多触点、全流程特色服务，让旅客从地面到空中获得全方位沉浸式体验。同时，东航选



今天上午，东航全球首架“进博号”主题彩绘飞机执行MU5301航班，于10时15分飞抵广州 羊城晚报记者 林桂炎 摄

用进博会开幕日11月5日为幸运数字，向主题航班值机序号为第5、11、115号的旅客赠送了进博

纪念品，让旅客提前感受进博氛围，也使“进博号”更好地成为进博会宣传的平台。

广东2021年“新高考”今天开始注册

与往年不同，2021年考生需先在省普通高考报名系统上网注册再预报名

详见A6

新闻管家

看新闻管家 知今日天下

外交部评美最新对台军售计划：中方将采取正当必要措施

美国周一宣布批准向台湾地区出售100套“鱼叉”海岸防御系统，总价值约24亿美元。对此，外交部发言人汪文斌27日表示，中方对此坚决反对，将采取正当、必要措施，坚定捍卫国家主权和安全利益。

汪文斌说，美国向台湾地区出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定，干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，向“台独”分裂势力发出错误信号，严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系，撤销有关对台军售计划，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

下月起——内地香港居民回港将免14天隔离检疫

香港特区行政长官林郑月娥27日表示，将于11月开始率先安排在内地的香港居民免14天隔离检疫回港，初时会有配额。

林郑月娥表示，希望这是好的开始，以后可逐步有序地让香港与内地人员顺利往返。

（均据新华社）

@街谈巷议

□ 阙尽

邻居获巨额遗产何以人人夸赞

浙江宁波九旬孤寡老人苏美云离世后，突然冒出了一笔超百万元的遗产，日前，遗产的一半给了老人的邻居徐惠民，引发社会关注。以往，对类似奇闻可能众说纷纭、莫衷一是，但此番非但未见这种现象，人们还交口称赞徐惠民，说是“好人有好报”“受之无愧”等等。

原来，徐惠民悉心照顾老人30年，背后有太多令人唏嘘感佩的故事。老人的房塌了，他把老人接回家住；老人住院，他奔波照料，连医护人员都以他是老人亲属；自家房被拆迁后，他还出钱为老人租房安置。尽管老人生前曾留下“赡养继承”协议，但老人并无什么财产，他也没当回事，连字都没签。这笔飞来的巨额财产，是老人离世3年后的宅基地征迁款。

对“中国好邻居”的善心与真情，人们打心眼里佩服。然一旦涉及遗产分配，就会陷入“清官难断家务事”的争拗。从法理上讲，好邻居继承老人遗产，缺少必要的法律文件，但对其分得巨额遗产的一半，从老人亲戚到村委会，再到法院，均无异议。真正体现出“公道自在人心”。

而这件事映射出的世情人理显然并不止于此。远亲不如近邻，这是古训，也是中华民族的“人情观”。得好邻居胜过亲。邻家有难，倾力帮扶，不分彼此。至于“好人有好报”虽是人们的朴素情感，但扶弱济困的前提却从不是报偿。好邻居意外获得巨额遗产，既是社会对行善者的褒奖，也是法律扬善抑恶的应有之义。